

«Семью сплотить сумеет мудрость книг»



Орловская областная детская библиотека им. М. Пришвина в конце ушедшего, 2008, года подвела итоги областного конкурса читающих семей «Семью сплотить сумеет мудрость книг». На празднике, который был организован в помещении областного театра кукол, были названы и награждены победители конкурса. Также наградили лучшие детские и сельские библиотеки, победителей профессионального конкурса — областной эстафеты творческих дел библиотек в Год семьи. И хотя Год семьи позади, продолжается конструктивная государственная политика в отношении семьи, остались вечные, неизменные семейные ценности, одной из которых является книга — мудрый и надёжный друг.

Именно хорошим другом, настоящим членом семьи является книга для победителей конкурса: семьи Поляковых из посёлка Жилино Мценского района, Сухачёвых из села Бунино Урицкого района, Блинные из села Знаменское, Булыгиных из города Ливны, Мельниковых из посёлка Хотынец, Черниковых из села Дросково Покровского района.

С некоторыми участниками конкурса удалось поговорить. В семье Любови Владимировны и Валерия Викторовича Поляковых трое детей: своя дочь Ирина (23 года) и двое приёмных — Клавдия (16 лет) и Андрюша (6 лет). Отец семейства работает в охране, мама — помощник воспитателя в детском доме. Ирина уже тоже работает, в торговле.

— Все в нашей семье любят читать, — говорит Любовь Владимировна, — книги, газеты, журналы. Наша Клавдия больше любит фантастику, Андрюшина любимая книга — «Чудо-дерево», где собраны русские народные сказки. С каждой прочитанной книгой мир становится интереснее, богаче, ты начинаешь понимать многие вещи, о которых раньше даже не задумывался. С книгой жить лучше и легче, она подсказывает и



ны моей собеседнице. Людмила Анатольевна сама пишет стихи, является автором школьного гимна.

Для учителя свой предмет всегда является самым любимым. На уроках Л.А. Сухачёвой всегда интересно; своим ученикам она советует читать хорошую дополнительную литературу, например замечательный журнал о природе «Муравейник», редактором которого, кстати, является наш земляк Н.Н. Старченко.

Старшая дочь Сухачёвых Елена (учится в Болховском педагогическом колледже) и младшая, девятиклассница Мария с детства, обожают произведения Кира Булычёва. Космические приключения Алисы захватывали девочку, уносили их фантазию в неведомые миры, полные тайн и приключе-

В семье Блинных, по признанию Маргариты Ивановны, самый главный книголюб — глава семейства Вячеслав Петрович. Педагог дополнительного образования, он работает в спортивном комплексе, ведёт секции лыж, хоккея и футбола. У мужа два образования — спортивное, конечно, и ещё он окончил Орловский государственный институт искусств и культуры. Так что и культурное мероприятие он может организовать профессионально.

Вячеслав Петрович и его подопечные из спортивных журналов и газет узнают главные спортивные новости, читают о достижениях своих кумиров.

Маргарита Ивановна работает воспитателем в детском саду «Теремок» и по долгу службы, так сказать, больше имеет дело с детской литературой.

— В следующем году будет двадцать лет, как я работаю в детском саду, — говорит М.И. Блинная. — Время, конечно, очень заметно меняется, но детские предпочтения в отношении книг остаются неизменными: малыши всё так же обожают Чуковского и Барто, любят Носова с его Незнайкой. У меня в группе есть трёхлетний малыш, который пока ещё плохо разговаривает, но прекрасно знает «Мойдодыра» и с радостью и чувством декламирует эти стихи.

Двое сыновей Блинных — Владик (13 лет) и Саша (14 лет), как всякие современные мальчишки, увлечены компьютером, но книгу не забывают. Как победителям конкурса им подарили энциклопедию по технике. Эта книжка ребятам очень нравится, они берут оттуда даже темы для рефератов. И как знать, может быть, однажды что-нибудь этакое сами изобретут.

Заведующая научно-методическим отделом областной библиотеки им. При-

раньше даже не задумывался. С книгой жить лучше и легче, она подсказывает и утешает, развлекает и учит.

Людмила Анатольевна Сухачёва — учитель биологии и химии в Бунинской средней школе. Естественные науки вовсе не мешают интересоваться художественной литературой, так что статьи в научных журналах и лирические стихи Эдуарда Асадова равно интерес-

вчонок, уносили их фантазию в неведомые миры, полные тайн и приключений.

Маша маленькой очень любила книжки с яркими, красивыми рисунками. Сначала она срисовывала картинки, старательно копируя чёрточку за чёрточкой, а потом стала рисовать сама, с натуры. Вот так книга открыла у ребёнка дар художника.

Заведующая научно-методическим отделом областной библиотеки им. Пришвина Т.Н. Чупахина отметила, что семьи, которые победили в конкурсе, не просто самые читающие — они дружные, тёплые, душевные и очень творческие. Те, кто по-настоящему дружит с книгой, и не могут быть другими.

Ангела САЗОНОВА.